

■美国前国务卿亨利·基辛格11月29日在其位于康涅狄格州的家中去世,享年100岁。基辛格为推动中美关系发展、增进中美两国人民友谊作出历史性贡献。

■基辛格咨询公司11月29日发表声明说,基辛格在推动中美关系正常化、结束第四次中东战争的谈判以及帮助美国结束越南战争等过程中发挥了关键作用,并致力于美国与苏联的战略武器限制谈判进程。



这是2023年10月24日,基辛格在纽约举行的中美关系全国委员会年度颁奖晚宴上讲话的资料照片。新华社发

基辛格1923年出生于德国南部。1938年,他和家人离开纳粹德国到美国定居,1943年加入美国国籍。基辛格曾在美军服役,在哈佛大学先后获得硕士和博士学位,毕业后留校任教。

1969年,尼克松总统任命基辛格为总统国家安全事务助理。1973年至1977年,他先后在尼克松和福特总统任内担任国务卿。1971年,时任美国国家安全事务助理的基辛格作为总统特使秘密访问中国,与中方携手促成了1972年尼克松总统对中国进行“破冰之旅”,实现了震撼世界的“跨越太平洋的握手”,为启动中美关系正常化进程作出了历史性贡献。

作为中国人民的老朋友、中美关系大门打开的推动者,基辛格一生中访问中国一百多次。今年7月,他最后一次踏上中国土地。在中美关系“破冰”之后的50多年里,他推动历届美国政府奉行积极对华政策,致力于中美关系发展成为基辛格外交生涯中最华丽的篇章之一。

基辛格著有《核武器与对外政策》《白宫岁月》《动乱年代》《论中国》等关于国际关系和国际政治的书籍。在其卸任公职后,他还经常接受美国两党总统和外国领导人的咨询。

据新华社

人物特写

“一生中一半时间在为中美关系工作”

半个世纪前,基辛格以卓越的战略眼光,为中美关系正常化作出历史性贡献,既造福了两国,也改变了世界。

1971年7月9日,北京,钓鱼台国宾馆5号楼。周恩来在这里同秘密访华的时任美国总统国家安全事务助理基辛格举行会谈。

7月8日,基辛格飞抵伊斯兰堡,在巴基斯坦总统叶海亚·汗举行的晚宴上以“肚子不适”为由离开,前往巴总统别墅“治疗和休养”。次日,他乘坐巴基斯坦航空公司专机飞抵北京南苑机场,成为新中国成立后到访的第一位美国政府高级官员。

陪同基辛格秘密访华、后来出任美国驻华大使的温斯顿·洛德回忆,那次访问最重要的任务是双方协商形成公告,宣布时任美国总统的尼克松将访华。7月16日,公告发布,尼克松即将访问中国的消息震惊了世界。

基辛格与中方携手促成尼克松这趟“破冰之旅”,实现“跨越太平洋的握手”。1979年1月1日,中美正式建交。

有西方媒体将基辛格秘密访华称为他“最卓越的外交成就”。基辛格回忆说:“我们知道中美两国关系的正常化对于世界和平是必不可少的。我们在那个时候就为自己确定了任务,就是决心向着关系正常化,

向着确立中美两国人民的友好关系前进。”

2023年7月20日,北京,钓鱼台国宾馆5号楼。一幅梅花不畏寒冬而盛放的中国画前,习近平主席会见了到访的基辛格。

基辛格感谢习近平主席将会见地点选择在这个他当年首次访华会见中方领导人的地方。他说,我愿继续为增进中美两国人民相互理解作出努力。

数十年来,基辛格百余次访华。“我一生中一半时间都在为中美关系工作。”10月下旬,基辛格在中美关系全国委员会举行的年度颁奖晚宴上说道。

如今,一些美国政客患有“对华焦虑症”,而基辛格为中美关系发展的奔走显得格外宝贵,他的呼声显得格外客观冷静。他说,两国合作不仅利于双方,还惠及人类,而冲突和对抗只会导致灾难。“至关重要,我们要相互学习;至关重要,我们不应该以脱钩的方式开展下一步工作。”

基辛格有这样深刻的认识,源于他对中美两国的观察与了解。在他看来,美国需要与这样一个地域辽阔的国家共存。基辛格认为,美国“过度关注”自身利益,其外交政策如果无法平衡美国与全球的利益,美国“将变得孤立”。

据新华社

蓉城之缘

基辛格曾在杜甫草堂留下一句深情的话



基辛格1998年在杜甫草堂。成都杜甫草堂博物馆供图

11月30日上午,听到基辛格去世的消息,成都杜甫草堂博物馆原馆长周维扬在电话里叹息说:“可惜了!他当年在成都杜甫草堂参观的场景,我还历历在目。”

据周维扬回忆,“那是1998年夏天,我接到通知说,基辛格提出要来杜甫草堂参观。我全程陪同了这次参观。”周维扬说,基辛格对草堂、杜甫、杜诗的兴趣和热爱是真诚的,“他边走边仔细看,对所到的每一处都表现出极大的兴趣,不管是碑刻还是建筑。当时预留他参观草堂的时间是15分钟,结果用时超过了45分钟,让陪同人员很着急。”

虽然已经过去25年,周维扬对很多细节记忆犹新。经过大雅堂时,基辛格看到游客留言簿上有其他人的留言笔迹,“他就跟周围的随行人员说,他也要在上面留言。他拿起笔就用英文写了大意如此的话,‘拥有如此伟大过去的国家,必将拥有辉煌的未来。’那个留言簿非常普通,就是平时我们放在那里,游客写满了会收起来再放一本的那种。现在回想起来,我个人估计,他应该不是临时想起这样的话。”

谈到陪同基辛格参观草堂的整体感受,周维扬说:“不管是从行动还是眼神,可以看到他思维敏捷,对人很有礼貌,对中国古典文化有非常浓厚的兴趣。”

华西都市报-封面新闻记者 张杰 吴德玉

债权资产公开竞价出售公告

我分行将通过公开竞价方式对部分债权资产进行出售,现将有关事项公告如下:

一、拟出售的债权资产:由部分不良债权资产及相关权益组成。债权资产本金余额人民币2743万元左右。主债务人及担保人在成都市、泸州市。债权资产最终项目及金额以正式交易文件为准。

二、报名单位:需依有关规定具备受让相应债权的主体资格。

三、资格审查:我分行将对报名单位进行资格审查,报名单位通过资格审查后取得意向方资格,我分行将向意向方提供相关资料、安排尽职调查等事项。

四、报名方式与时间:报名单位提交纸质债权竞价报名表进行报名(竞价报名表格式请与我分行联系人联系取得)。报名时间自即日起至2023年12月26日17点(北京时间),可通过专人提交或以特快专递邮寄方式送达至本公告第六条所述的报名文件接收地址,送达时间以我分行收件人签收时间为准。传真文件一律不予接受。

五、交易基准日与报价日

1.交易基准日:2023年11月1日

2.报价日:2023年12月25日

3.交易方式:上述债权资产将通过天津产权交易中心有限公司资产处置公告。上述报价日为初定,如有调整,以天津产权交易中心有限公司资产处置公告为准或联系我分行获取。

六、其他事项

1.本公告不构成出售上述债权资产的要约。意向方可根据天津产权交易中心有限公司资产处置公告的规定条件报价竞买上述债权资产。在双方签署债权转让合同之前,我分行不对任何潜在的或我分行给予交易资格的意向方承担任何责任。

2.报名文件接收地址:成都市锦江区永安路299号锦江之春

收件人:浙商银行股份有限公司成都分行资产保全部

邮编:610023

3.我分行联系人

孙女士,电话:028-85512834

浙商银行股份有限公司成都分行

2021年12月1日

白杰品股唯一指标

问:周四沪指低开,盘中窄幅震荡,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周四涨跌不一,沪指、创业板指小幅收红,盘面上个股涨多跌少,旅游酒店、船舶制造板块表现较好,北上资金净流入约85亿元。截至收盘,两市涨停27只,仅一只个股跌停。技术上看,沪深股指继续失守5日均线,两市合计成交7735亿元环比略减;60分钟图显示,各股指均收复5小时均线,60分钟MACD指标呈现金叉或即将金叉的状态;从形态来看,市场近几日出现明显的阴阳相间的K线走势,这便是拉锯震荡的主要表现形态之一,打破震荡的唯一指标便是两市成交,若能快速放大30%左

右,则市场就会向上变盘。期指市场,各合约合约累计成交、持仓均增加,各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看,北上资金重回大额净买入,若能持续则有望打破当下僵局。

资产:周四按计划持股。目前持有华创云信(600155)99万股,越秀资本(000987)70万股,紫光股份(000938)28万股,酒ETF(512690)900万份,会稽山(601579)35万股。资金余额8308923.53元,总净值37621523.53元,盈利18710.76%。

周五操作计划:越秀资本、紫光股份、华创云信、会稽山、酒ETF拟持股待涨。胡佳杰